
Referat af generalforsamlingen i Klokketårnets Venner 

mandag den 17 marts 2025 kl. 19.30 i Det nye Hospital. 

1. Einar Fog-Nielsen bød velkommen 

2. Søren Kristensen blev valgt som ordstyrer 

3. Birgit Bennebjerg blev valgt som referant 

4. Einar Fog-Nielsen aflagde beretning for året 2024. 

Einar fortalte kort om Klokketårnet, som har eksisteret siden 1550. 

Derefter fortalte Einar om foreningen Klokketårnets Venner som blev stiftet den 5 marts 2014. 

Den blev dannet på baggrund af den store renovering af Klokketårnet i årene 2011 til 2013. Her 

kom et folkeligt ønske om at stifte en vennekreds / forening, hvor frivillige medarbejder skulle 

være grundstammen i den besøgs og udstillingsaktivitet som mange borgere ønskede. Den 

første formand var Kai Hansen. Kai Hansen stoppede i 2018 derefter blev Einar Fog-Nielsen 

valgt som formand Bestyrelsen består af syv valgte personer, de to er valgt af menighedsrådet 

Klokketårnets Venner har mange vigtige samarbejdspartner, Klokketårnet hører tæt sammen 

med kirken og derfor er det vigtigt med et godt og tillidsfuldt samarbejde med menighedsrådet, 

fordi det er menighedsrådet der har det endelige ansvar for bygningens vedligeholdelse. 

En anden vigtig samarbejdspartner er Turistkontoret ( Visit Faaborg ) De lægger alt hvad vi laver, 

ind på deres hjemmeside. Vi udveksler materialer med turistkontoret, så vi får diverse brochurer 

derfra, og de modtager hvad vi laver. 

Organist Torben Krebs er også en meget vigtig samarbejdspartner, han har lavet en hel årsplan 

for hvilke melodier klokkespillet sender ud over byen. Og i den forbindelse er et nyt spillebord til 

klokkespillet stadig på Torbens og vores ønske. 
Byens vægtere er også Klokketårnets gode samarbejdspartner. De begynder og slutter deres 

vægterture ved Klokketårnet.  

Kustoderne som alle er frivillige er krumtappen i arbejdet (30), det er Else Garde der styrer og 

lægger planerne for kustoderne. Der holdes kalendermøde i maj. 

Kunstudstilling i Klokketårnet er kommet for at blive. Det startede i sin tid med udstilling af 

fåborgensernes egne kunstværker der havde relation til Klokketårnet, nu indbydes lokale 

kunstnere til at udstille med start på kulturnatten, Else Garde er tovholder. 

Kulturnat: De sidste 3-4 år har vi åbnet Klokketårnet for publikum samme dag som der er 

Kulturnat, og her holder vi fernisering for sommerens kunstudstilling. 

Nytårsmarch er en rigtig god tradition i samarbejde med kirken. I år druknede nytårsstævnet 

desværre i regnvejr. Der bliver nytårsmarch igen til næste år. 

Klokketårnet holder åbent i Påsken. Bestyrelsen tager selv vagterne. 

Einar takkede bestyrelsen for et super godt samarbejde, inden han gav ordet videre til vores 

dygtige kasserer Else Madsen. 

5. Kassere Else M. fremlagde regnskabet for 2024 det var godkendt af bestyrelsen samt revisoren. 

Generalforsamlingen godkendte regnskabet- 

6. Ingen indkomne forslag 

7. Valg til bestyrelsen: 

Frank Dibbern blev genvalgt for 2 år. 

Else Garde Christensen blev genvalgt for 2 år. 

Else Madsen blev genvalgt for 2 år. 



8. Niels Nøresøller stillede spørgsmålet, hvem er ejeren af Klokketårnet. 

Erik Buch fortalte hvorledes man fandt frem til hvem der var ejer af Klokketårnet. Det var i 2011, 

Erik var formand for menighedsrådet, og tårnet skulle renoveres og det ville koste rigtig mange 

penge og hvem skulle betale. Erik Buch og Einar Fog-Nielsen tog en tur til Rigsarkivet i Odense, 

for at finde ud af hvem der var ejeren af tårnet. 

Efter et godt stykke arbejde sammen med personalet på Rigsarkivet fandt Erik og  Einar frem til 

at Faaborg by ejede Klokketårnet. Kommunen var ikke interesseret i at eje Klokketårnet så de 

solgte det til Faaborg Kirkes menighedsråd for 1 krone. 

Jørgen Ploug Hansen, spurgte hvorledes fungere klokkespillet.  

Einar fortalte at det er computerstyret. Organisten kan via sin computer styre det hjemme fra. 

9. Kaffepause 

10. Aftenen sluttede med at Vægter Steen Bo Verner fortalte om vægterarbejde, og sang nogle 

vægtersange. En rigtig fin afslutning på generalforsamlingen 

Referent Birgit Bennebjerg 


